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Az uniós külügyminiszterek június16-ra tervezett és  a Kubára mért szankciók 
lehetséges feloldásával foglakozó, luxemburgi értekezlete Európa és a 
szigetország közötti bármely közeledés bojkottálására erőfeszítéseket nem 
kímélő Washingtonban mindenféle riadalmat keltet.  Azokról a szankciókról van 
szó, melyeket az Aznar-Bush tengely ihletésére 2003-ban hoztak  azt követően, 
hogy 75 kubait letartóztattak és  külföldi ellenséges hatalommal történő 
kollaborálás miatt elítéltelek miután kiderült, hogy az Egyesült Államoknak 
dolgoznak, és amelyeknek az alkalmazását   2005 óta  felfüggesztettek.   

Már ez év áprilisában a Fehér Ház európai kőrútra küldte “kubai” emberét.  
Caleb McCarryról van szó, akit  Bush  az úgynevezett kubai átmenet tervében 
2005 júniusában - az Irakba kijelölt Paul Bremenhez hasonlóan -  szigetországi  
prokonzulnak nevezett ki,    

McCarry körutazása június 4-én kezdődött és felölelte Berlint, Brüsszelt, Oslót, 
Stockholmot és Madridot, bár ez alkalommal másoktól eltérően az uralkodó 
hangvétel a titkossággal határos diszkréció volt, mivel bizonyos esetekben 
látogatását nem jelentették be, s nyilvánosságra sem hozták.   Ez megerősíti, 
hogy inkább volt aknamunkáról és lobbytevékenységről szó, mint arról, hogy az 
európai közvéleményhez azt a Kuba-ellenes, szembenálló álláspontot juttassak 
el, melyről már eleve tudják, hogy az európai lakosság részéről nem lenne 
fogadó készség.   

Június 4-én az Egyesült Államok kereskedelmi minisztere már nyilvánosságra 
hozta a Bush-kormányzat nyomásgyakorlását, amikor felkérte az Európai Uniót, 
hogy tartsa fenn a Kuba elleni szankciókat.  

Nem ez az egyedüli ismerté vált információ az európaiakra gyakorolt amerikai 
nyomásról. A Bush-adminisztrációnak az EU hivatalos szerveinek küldött  nem 
nyilvános anyaga által köntörfalazás nélkül magáévá teszi azt a kényszerítő 
beszédmódot, mellyel az Egyesült Államok jogot formál arra, hogy Kubában 
kormányváltást követeljen.  

“Felkérjük az Európai Uniót, hogy biztosítsa, hogy politikájának előterébe 
kerüljön az UE érdekeltsége a demokratikus átalakulásnak és az alapvető 
emberi jogok érvényesülésének az előmozdításában Kubában”.  

:Ezt megelőzően az sugalmazzák, hogy az EU ne változtasson álláspontján.  
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“Az Egyesül Államok elismeri, hogy az Európai Unió (UE)  jelenleg vizsgálja 
Kubára vonatkozó közös állásfoglalását. Arra bíztatjuk, hogy inkább legyenek 
türelemmel, minthogy az EU 2005-ben felfüggesztett megszorító intézkedések 
feloldására irányuló valamilyen olyan lépést tegyenek, mely legitimálhatná Raúl 
Castro kormányát”.  

Sőt még azt is sugalmazzák Európának, hogy tovább zsarolja Kubát a 
szankciókkal.  

“Szorgalmazzuk, hogy a megszorító intézkedésekről szóló vitákat együttesen 
arra használják fel, hogy az emberi jogok terén csendben a kubai kormánynak 
olyan konkrét akcióit mozdítsák elő, mint a Polgári és Politikai Jogok 
Nemzetközi Egyezségokmányának a megerősítése és alkalmazása valamint az  

Az EU tagjai Kubát illetően megosztottak. Bárt a nagy többség, különösen 
Spanyolország a közeledésnek a híve, kelet-európai volt kommunista országok 
egy csoportja a Cseh Köztársaság vezetésével felsorakozott Washington 
mellett. Ugyanazok, akik rendelkezésükre álltak a CIA titkos börtöneihez, s a 
leginkább támogatták az amerikai ügynökség által elraboltakat szállító 
repülőjáratokat. Ennek fejében a Bush-kormányzat a fenti országokban lévő 
Kuba-ellenes csoportoknak milliós anyagi eszközöket adott, és támogatta 
kormányaikat különböző nemzetközi fórumokon.  

Dacára ennek nem úgy látszik, hogy könnyű dolga lenne a Kuba ellenes 
szektoroknak. Nemrégiben Louis Michel, fejlesztési együttműködései főbiztos 
már megnyilatkozott az Európai Unió Kuba ellen hozott szankcióinak a 
megszüntetéséért:” A cél kapcsolataink mielőbbi rendezése”.   

Michel idén márciusban járt Havannában “Úgy hiszem, hogy a konstruktív 
elkötelezettség és a párbeszéd alkotja a legjobb utat saját céljaink eléréséhez 
(az EU és Kuba céljai). Ebből adódóan én a 2003-as, így is, úgy is 
felfüggesztett és nem alkalmazott intézkedések megszüntetésének érdekében 
már megszólaltam” – mondta  Michel beszédében azon a konferencián, melyet  
az Európa Parlamentnek  a Miguel Angel Martínez szocialista képviselő által 
vezetett, és tagjai között az Egyesült Baloldal képviselőjét,  Willy Meyert is tudó,  
barátsági és szolidaritási csoportja a kubai néppel tartott. 

A fejlesztési együttműködési biztos kijelentette, hogy az EU és Kuba közös 
célja “a kapcsolataink mielőbbi rendezése”. Viszont elmondta azt is, hogy a 
2003-as szankciók megakadályozzák az előrelépést ebben az irányban. “Kuba 
számára az intézkedéseknek a léte önmagában akadálya a kapcsolatok 
rendezésének. Eltörlése sine qua non feltétele a visszatérésnek az EU-val 
folytatott formális politikai párbeszédhez és az együttműködésnek a 
Bizottsággal – fejtette ki.  

Másrészt a demokráciának, a szabadságjogok és emberi jogok tiszteletben 
tartásának az előmozdítását az EU minden nemzetközi partnerével folytatott 
találkozókon megvitatják, és “nincs miért nem így tenni a kubai hivatalos 
szervekkel”.  



Kuba nemrégiben aláírta a Polgári és Politikai Jogok Nemzetközi 
Egyezségokmányát és a Szociális, Gazdasági és Kulturális Jogok Nemzetközi 
Egyezségokmányát, ugyancsak fogadta az ENSZ élelmezési jogi 
különmegbízottját 

Az európai civil társadalom a maga részéről nem hagyott fel a szankciók 
megszüntetésének a követelésével. Idén májusban 40 szervezet és több mint 
30 személyiség nyílt levélben fordult az EU, a Bizottság és az Európa 
Parlament legfelsőbb szerveihez, melyben kéri a kapcsolatok rendezését. Az 
aláírók között megtalálható a Fejlesztési Együttműködési Civil Társaságok 
Európai Hálózata és a Medicuba Európa Hálózat, azonkívül németországi, 
belgiumi, spanyolországi, franciaországi, görögországi  és más országi 
szervezetek.  

A szöveget egyénileg mintegy harminc, különböző nemzetiségű, európai 
egyetemi tanár, újságíró, kutató és szakember írta alá.  

Spanyolországban, hol a polgárok nagy figyelemmel követik a kubai helyzet 
alakulását 72 kubai baráti társaság kérte május 2-án, 3-án és 4-én sevillai 
országos találkozóján az EU Kuba elleni büntető intézkedéseinek a 
megszüntetését.  

 


